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Boljševizem v luči špan-

shiii dogodhov. 
V nagovoru, ki ga je imel papež Pij XI. 14. 

septembra v gradu Castelgandolfo na španska 
begunce (škofe, duhovnike, redovnike in redov

nice), je najprej pohvalil junaštvo Španskega 
duhovništva in redovništva ter ostro obsodil vsa 
grozodejstva, ki so jih razbesneU sovražniki kr

ščanstva izvršili na španskih tleh. Nato J« 
osvetlil glavna činitelje brezbožiuške borbe, 
daljne in bližnje vzroke ter poudaril nauk In 
opomin za ves svet V naslednjem glavne misl' 
znamenitega papeževega govora. 

Satanska agitacija. 
Divjanje, morenje in požiganje v Španiji je 

plod satanske agitacije, ki namerava tako kla

nje uprizoriti po vsej zemlji. Te sile so poka

zale, kaj znajo, 2e v Rusiji, na Kitajskem, v 
Mehiki In drugod. Sedaj so te sile po satanskih 
pripravah uspele, da zanetijo plamen najne

usmiljenejšega sovraštva v Španiji, kjer so 
uprizorile krvavo preganjanje proti katoliški 
veri in cerkvi. To je sad svetovne, neprestane, 
satansko zvite propagande (agitacije, razširje

vanja), ki si hoče osvojiti ves svet, da bi vse 
duše oborožila in povedla v napad zoper vsako 
človeško in božjo oblast, ki sloni na podlagi kr

ščanske morale in kulture in ki bo morala us

peti, ako se ji ne bodo postavili nasproti tisti 
ki so zaradi osebnih in strankarskih koristi, ZP 
radi medsebojne zavisti in sporov ter sebičnt 
strankarske, narodne in državne politike že to 
liko zamudili, da se niso pravočasno postavil' 
t »j propagandi v bran. 

Volk v ovčji koži. 
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Evropo in ves svet. Evropa, ki jo po vojni ž« 
itak pretresajo zmede in preobrati, naj bi se 
zavedla, kako zelo so ogroženi temelji vsakega 
reda in vsake kulture sploh. Sovražnik je teir 
nevarnejši, ker prihaja s hlimbo. Približuje se 
tudi 'katoličanom ter jim ponuja svoje sodelo

vanje s pretvezo, da od njih ne zahteva, da b: 



sprejeli načela boljševiške propagande; naj se 
pridružijo samo njegovemu praktičnemu delu na 
gospodarskem in socialnem polju. Kakor da bi 
bilo mogoče ločiti gospodarski red od moralne

ga reda in sodelovati na praktičnem polju 8 to 
pogubno zmoto brezbožnega socializma, ne da 
bi se navzeli njegovega brezbožnega nauka! Ta 
propaganda se je kakor volk preoblekla v ovčjo 
kožo, hlineč nekako strpnost do katolicizma sa

mo za to, da prevari in razoroži kristjane In 
Ves svet, da bi ga lažje razrušila. To vidimo se

daj na zgledu Španije, kar je pač izmodrilo vse 
katoličane, ne pa še ostalega sveta. 

Liberalizem predhodnik boljševizmu. 
Dogodki v Španiji dajejo Evropi še nek drug 

dragocen nauk, ki bo lahko prinesel dragocene 
sadove. To je resnica, ki Je zdaj postala vsem 
jasna, tudi tistim, ki so prej bili udarjeni s sle

poto. In ta resnica je: edina prava ovira bolj

seviškega nauka in dela je krščanski nauk ter 
krščansko življenje, kakor ga uči in zahteva 
katoliška cerkev. Kdor se proti katoliški cerkvi 
In veri bori in se trudi, da bi preprečil njene 
blagodejne učinke na posameznika, na družino, 
na narod in na državo, ta se nehote pridružuje 
prevratnim silam boljševizma z istim žalostnim 
uspehom za človeško družbo In za lasten narod. 
Boljševizem je mogel doseči svoje uspehe le, 
ker mu je pripravljal tla oni liberalizem, ki je 
ločil med katoliško vero in političnim udejstvo

vanjem, hoteč vero izpremeniti v golo nabož

hjaštvo, ne da bi ji pustil svobodo, da se izdej

Btvuje po svoji zveličavni morali In njeni po

Bvečujoči sili tudi v družabnem organizmu dru

61ne, občine, države, naroda in tako dalje. Kdor 
Btavlja ovire polnemu razvitku krščanske vere 
V dejanskem življenju ljudstva, ta pospešuje In 
odpira pot vplivu in delovanju prevratnih stt 
sodobnosti. 



Cerkev nI kriva. 
V zadnjih dneh se sliši očitek, da se je kato

liška cerkev pokazala kot preslaba In neučin

kovita proti zlim posledicam boljševizma. Proti 
temu je treba ugotoviti: Načela, ki jih katoli

ška vera in cerkev uči, so vsa usmerjena v to, 
da bi vsak posameznik živel v skladu s krščan

skim moralnim zakonom, da bi bilo posvečeno 
družinsko življenje, da bi se spoštovalo dosto

janstvo človeške osebe in socialna pravičnost, Ki 
daje vsakemu svoje in sebični interes podreja 
skupni koristi. Katoliška cerkev uči božji izvor 
družbene oblasti, dostojanstvo dela ter svetost 
socialne vzajemnosti vseh ljudi, prožete z du

hom božje ljubezni. Sedaj pa vprašamo: Kaj 
naj cerkev še stori, če omogoča, uči in zahteva 
ter nudi vsa sredstva, da se taka družba med 
ljudmi ustanovi in vzdržuje po gori imenovanih 
načelih, ki so vsa usmerjena v resnični blagor 
človeške družbe? Mar je cerkev kriva, da se ta 
načela ne izpolnjujejo, če se slepota in zloba 
takim načelom upirata in če ravno tisti, ki vo

dijo boj proti cerkvi in ji take očitke delajo, 
cerkev ovirajo v njeni svobodi, da bi se mogla 
ta načela vseskozi privesti do prakse! Cerkev 
pač v takem slučaju ne more storiti ničesar 
Srugega, kakor da tako stanje obžaluje, da pro

ti temu protestira in da moli razsvetljenja za 
vse one, ki vsak njen korak k uresničenju kra

ljestva socialne pravice ovirajo, In kaj stori sv. 
cerkev, če državni oblastniki sami to cerkev 
zanemarjajo, jo ponižujejo in njen vpliv na jav

ne zadeve zmanjšujejo ter ga skušajo sploh 
onemogočiti? Kaj naj cerkev stori, če ta država 
sama vzdržuje šolo, Iz katere se izganja kr

ščanski pouk, če se ona oropa svobode, vsak 
drugi nauk, ki v resnici družbo revolucijonlra, 
pa se od zgoraj pospešuje in trpi ter se celo 
pusti, da ga časopisje razširja, hvali in povzdi

guje, medtem ko skuša krščanstvo prikazati kot 
nesodobno in celo državi škodljivo? In kaj naj 
rečemo k temu, če so mnoge države, ki mladino 
naravnost odtegujejo vplivu cerkve in če se na 
ta način v mladini podbfajo vse ovire, ki jih je 
postavila vera in cerkev najhujšim strastem, iz 
katerih izvira potem v človeški družbi razdeja

nje največjih moralnih in socialnih vrednot. 

Dom duhovnih vaj pri Sv. Jožefu nad Celjem. 
Tečaj za žene bo od sobote 26. septembra do 
30. septembra. Tečaj je namenjen za žene Iz 
Trbovelj, priglasijo se pa lahko tudi še druge. 
— Za dekleta od sobote 10. do 14. oktobra. 


